



连续48天“优良”后,PM2.5有点“hold”不住了 8月“零污染”纪录昨天被打破

昨天有点灰蒙蒙

今明天气有点凉

8月的倒数第二天,南京8月份“零污染”的纪录被打破了。昨天,南京的空气质量从“良好”跌入“轻度污染”,首要污染物为PM2.5。这也是今年7月13日以来,南京连续48个空气优良天后,污染天再次出现。

现代快报记者 安莹



30日,夕阳下的南京略显有点灰 现代快报记者 赵杰 摄

1.0新闻吧

跨地区领取养老金 10月底前减除手续费

快报讯(记者 鹿伟)近日,江苏省人社厅向社会作出公开承诺:对减除离退休人员跨地区领取养老金手续费问题,确保在今年10月底前将惠民政策落到实处;对实时掌握离校未就业高校毕业生信息问题,在9月底前完成全省统一的高校毕业生就业实名制登记管理系统开发,确保10月1日上线运行;对新农保“四个不出村”问题,明确今年10月底前覆盖率达到60%,明年年底前实现100%。

大云山汉墓将建博物馆 目前正在招标中

快报讯(记者 胡玉梅)昨天,现代快报记者了解到,大云山汉墓遗址公园已经开始建设,大云山西汉王陵博物馆目前已经在招投标中。博物馆建成后,观众可以全面领略2000多年前,汉代皇帝帝陵的震撼,而江都王霸气、奢靡的一生,也将尽显。2011年6月,盱眙大云山遗址等8个荣获“江苏大遗址”称号的遗址授牌;2012年4月,江都王陵入选“2011年全国十大考古新发现”。据了解,大云山汉墓一共出土了上万件文物。不过,博物馆什么时候能建成尚未确定。

我省下拨高校奖学金 2.4亿惠及近5万学子

快报讯(记者 张瑜)省财政近日下达中央财政补助的高校奖学金。据了解,省财政统筹中央财政补助下达的奖学金中,包括2013-2014学年普通本科高校、高等职业学校国家奖学金及国家励志奖学金共2.4亿元。其中,江苏地方高校共有2018名学生获得国家奖学金,4.5万名学生获得国家励志奖学金。

省财政厅、教育厅要求,各高校要按照公开、公平、公正、择优的原则开展评审工作,并适当向国家需要的农林水地矿油核及师范专业学生予以倾斜,确保将国家奖学金和国家励志奖学金用于奖励品学兼优的学生。

江苏检察 微博发布厅上线

快报讯(通讯员 卢志坚 记者 陶维洲)昨日,“江苏检察网”、“江苏检察发布厅”微博正式上线,江苏省检察院检察长徐安发出首条检察政务微博。据介绍,江苏省检察院已在腾讯网注册开通官方微博“江苏检察在线”。目前全省13个省辖市院和将近一半的基层院以及省院部分直属单位,共62个成员首批入住发布厅,是目前全国检察机关拥有成员最多的检察微博群之一。

现象 昨天轻度污染,“灰”模式重启

不少细心的网友发现,亚青会期间,南京的空气质量一直不错;但是亚青会一结束,南京的空气质量就开始下滑。是巧合还是因为工地又开工了?现代快报记者查阅资料发现,从8月27日开始,南京又进入“灰蒙蒙”的模式,不过当时的空气质量还在“良好”范围内。但从8月29日晚上9点开始,PM2.5就有点“hold”不住了,从“良好”

一直飙升到“轻度污染”,打破了8月份“零污染”的纪录。

昨天白天,PM2.5一直在75微克/立方米这个“污染警戒线”之上,污染最严重的时间是上午10点,PM2.5小时浓度达到了122微克/立方米。一直到下午1点,随着气温升高,城中刮起微风,污染物才得以扩散,PM2.5重新降到“良好”范围内。

追问 为何空气质量“晚节不保”?

在南京市民的印象里,每年七八月份,都是空气质量最好的时期。“零污染”都是习以为常的事情。但是今年的八月份,空气质量晚节不保,在最后关头,出现一个污染天。南京环保专家告诉记者,其中一方面因素就是新标准实施后,关于各项污染指标“良好”的门槛也提高了。

昨天的空气质量为何是“轻度污染”?南京

环保专家表示,这几天大气扩散条件一般,早晨有逆温层存在,有些污染物像是被包裹在棉被里,扩散不出去。这几天的气压也比前一段时间的高温天要低,空气对流条件差,污染物无法向高空扩散。另外,在亚青会结束后,工地大量开工,企业正常运行,空气中的污染负荷也加重了,这无疑给蓝天又蒙上了一层阴影。

相关新闻

亚青会期间顶风施工 五家工地受重罚

快报讯(记者 安莹)昨天,南京市环保局通报,亚青会临时管控期间,全市有5家工地顶风施工受到重罚。

亚青会期间工地停工的重担大多数压在建邺区。据南京建邺区环保局调查摸底统计,全区在建工地共有146家,在亚青会比赛场馆和驻地接待酒店周边1000米范围内就有46家

工地需要停工。在亚青会比赛期间,绝大部分工地能自觉执行临时管控规定,但也有极少数工地违反规定,擅自进行夜间施工,环保执法人员在得知情况后,立即赶往违规工地进行查处,亚青会临时管控期间共查处违规工地5家,除约谈工地负责人外,全都按照处罚上限3万元进行罚款。

教育部通报6起教育乱收费案件 南京一小学拿学生餐费当教师福利

8月29日,教育部向各地发文,通报了今年上半年6起教育乱收费典型案例查处情况,其中曝光了南京市三条巷小学(原白下区)将学生餐费变成教师福利的问题。

经调查核实,南京市白下区三条巷小学将食堂承包给校外餐饮公司,该公司给全体教师提供免费午餐,并向值班教师发放值班劳务费每人每月200元,向校领导发放巡视费每人每月50元,向总务主任发放管理费每月250元,以上费用约占学生每月伙食费的15%。

南京市(原)白下区教育局要求:白下区三条巷小学清退全体老师的伙食费和管理费,全部用于改善学生伙食,教师用餐一律交费;免去该校负责食堂管理工作的总务主任陈某的

职务,对校长刘某进行诫勉谈话,取消该校当年评优资格并在全区通报。

今年上半年,教育部治理教育乱收费办公室共收到教育乱收费问题信访举报554件,治理办对全部信访举报进行了督查督办,并对其部分案件进行了重点核查,对有关违纪违规单位和个人进行了严肃处理。

通报要求,各级教育部门和各级各类学校要把义务教育择校乱收费、教辅材料散滥、补课乱收费、高校“点招”等群众反映突出的问题作为治理工作重点。2013年秋季开学后,继续开展规范教育收费治理教育乱收费专项检查;要加大责任追究力度,对典型案件进行公开曝光。

据教育部网站

这个周末 南京“秋高气爽”

快报讯(记者 刘伟伟)这个双休日,没有高温和降雨,只有凉风和舒适的气温,天气和双休的日子实现了“绝配”。昨天下午,南京的偏北风力已经加大,傍晚前后气温迅速下降。

今早起来,想必很多人要拿出长袖衣服来穿了吧。这股今夏以来最强的一股冷空气,实力还是蛮强的,炎热的天气也一下变得清凉起来。这几天,南京早晚的气温只有20℃左右,有些微凉,而白天的最高温全部在30℃以下。虽然还没入秋,但冷空气带来了秋的气息,这是个“秋高气爽”的周末,大家可千万别浪费哦。

南京三日天气

今天 多云到晴,偏北风4~5级阵风6级,20~28℃
明天 晴到多云,19~29℃
后天 多云,20~29℃

南京摘掉“火炉”帽子 与“通风廊道”大有关系

今年,南京经历了一个热而漫长的夏天,不过,与其他城市相比,大家心里会觉得平衡些:别的城市更热,南京这几年已经摘掉了“火炉”的帽子。对此,昨天做客龙虎网的南京市规划局局长叶斌认为,这与城市布局大有关系。

记者检索数据发现,其实并不是南京变凉快了,而是其他城市热岛效应加剧导致越来越热,而南京变化相对较小。叶斌说,南京夏季盛行东南风,东边窗子吹进来的风多一点。根据这些气候特点,南京结合长江、秦淮河,秦淮河上游的湿地、青龙山、紫金山和仙林中间的一组山体,以及江北一些地区,留下了生态廊道。在这些廊道里,禁止大规模的城市建设,确保这些开放性的城市空间成为城市的“通风走廊”。

此外,对于城市里的小气候,南京也采取了一些措施减弱热岛效应,比如在老城区多建些绿地、小游园等。

现代快报记者 孙兰兰

今年中秋月亮十五圆

快报讯(记者 胡玉梅)9月19日是中秋节,都说“十五的月亮十六圆”,今年中秋大家终于能欣赏到“十五圆”的中秋月了。今年中秋月最圆时刻是:9月19日19:13,那时候,太阳已经“休息”,月亮已经升起,最是良辰美景赏月时。接下来的7年,也就是2014年~2020年,中秋节的月亮都不在十五圆。而到2021年9月21日,才会再次发生中秋节月亮十五圆。

据统计,从1951年到2050年的100年中,十五的月亮十六圆的情形有48次,十五圆的时候有39次,十七圆的时候有13次。也就是说,十六圆的次数居多。

前列腺患者请注意!

现全国范围内发放全新前列腺书籍——绝对免费

近日,“全国前列腺健康促进工程”在我国全面启动,面向全国前列腺患者,免费发放由中医古籍出版社出版的《天垂与前列腺》一书。该书汇集了权威专家的理论观点,深入浅出地解析了前列腺病因,并介绍了前列腺疾病治疗的新技术、新方法。新成果,如何利用医学小常识、小秘方等简单、省钱的治疗方法,快速治好前列腺疾病。

据悉,该书通俗易懂、图文并茂、印刷精美,很多人拿到书后,都是一气读完,大有受益匪浅的感觉;书中还记录了大量真实病例临床表现和治疗方法,便于患者对照治疗,目前已有数十万患者朋友,通过科学指导获得了康复。

本次赠书,不收取任何书费和邮费,希望广大患者朋友尽快拨打:

全国免费热线 400-857-1188 报名热线,公益赠书,数量有限,赠完即止